

健全制度 拓宽渠道

本报延安讯 (记者郝振宇) 陕西延安汽车工业联营公司发挥职代会职能作用,积极拓宽职工参政议政渠道,较好地保证了职工的企业主人翁地位。

现拥有670多名职工,主要进行油罐车改装的这家企业,一直比较重视企业的民主管理工作。近两年,他们从健全制度入手,积极与党政协调,先后修订了职代会细则等规定,使职代会进一步走上制度化、程序化轨道。

在重视发挥职代会职能作用的同时,该公司还积极拓宽民主

依靠技术进步 坚持科学管理 我省“七五”期间烟草业发展迅速

本报讯 “七五”期间,我省重视烟草业发展,不断更新技术,狠抓生产和经营管理,烟草业目前已成为经济发展的支柱性产业和地方财政收入的主要来源。

卷烟工业企业基础设施、技术装备,有了较大变化。全省投入3.48亿元,对6个卷烟厂、两个车间和两个复烤厂进行了全面技术改造。

本报讯 元月4日,西北航空公司作出决定:为了保证寒假期间教师、学生探亲访友的顺利进行,在春节期间,

西北航空公司对师生乘机实行半价优惠

特对在校学生、教师实行优惠票价。

凡购买西北地区始发航班的机票,实行现行票价的50%优惠价格,购票只须凭

6.63倍和46.49倍。卷烟质量合格率一般都稳定在96%以上。

卷烟销售市场,不断得到扩大。销售市场已扩大到全国22个省、市、区的110多个地、县经销单位,销售量在全国已由第22位上升到第12位,在行业激烈竞争中趋于较好状态。

原料生产基地已经建成。去年,烤烟种植面积已超过百万亩,收购量已超过200万担,除满足省内需要外,还与全国20个省市、60个厂家签订了85万担的供应合同,已成为全国仅次于云、贵、鲁、豫和黑龙江的第6个烟叶调出省,烟叶收购量居全国第9位。去年还向香港、新加坡出口7000担。(徐来见) ②



西安火车站站长、陕西省优秀青年厂长、铁道部劳模杜振才,1988年到任后,带领全站职工奋力拼搏,抓安全,保畅通,成效显著,夺得铁道部火车头(集体)奖杯。因为杜振才(前)带领干部正在突击清扫道岔。

百事通先生: 我的一位同事曾因打架斗殴被劳改6年。劳改前为下乡知识青年,劳改后参加工作至今。请问:他在下乡期间的工龄是否算为工龄?



咸阳叶林 咸阳的叶林并陕西石棉矿的刘兴甲同志: 鉴于你们来信询问的都是受过刑事处罚后的工龄问题,现一并答复如下:

根据(59)内人福字第740号《关于工作人员曾受过开除、劳动教养、刑事处罚工龄计算问题的复函》第一条:“工作人员受过开除处分或者刑事处罚的,应当从重新参加工作之日起计算工作年限,如果情节较轻,经过任免机关批准的,受处分以前的工作时间,也可以合并计算工作年限。但受开除处分或者刑事处罚的反革命分子和其他坏分子,他们的工作年限和一般工龄均应从重新参加工作之日起计算。”

受刑事处分人员工龄如何计算?

渠道,为职工创造参政议政、反映问题的条件,为了搞好职代会闭会期间的民主参与工作,建立职工代表组长联席会,审议制度。工会还建立了职工意见建议通报制度,公司实行了经理接待日,坚持每周三由一名经理亲自倾听职工呼声。仅1989年迄今工会就向行政通报了200多条职工意见和建议,并做到了件件有答复。厂里单身职工反映生活寂寞、文化单调,经过通报,厂里设立了游艺、阅览设施,并先后给60多名职工过了生日。

评议干部在不少企业往往措施不力,而这家公司工会采取将干部德、能、勤、绩分解为若干个指标,并将考核内容公开,组织职工认真

评议打分,仅1989年该厂6名中层领导因群众有意见,分别受到调整或免职处理。

该公司工会将工资、奖金分配方案,通过职代会进行审议,并公开中层以上干部执行工资奖金分配情况。在扩大一线工人3%晋级指标的同时,还吸收职工代表组长参加每月的生产经营会,参与当月分配,增强了奖金工资分配的公正性和透明度。职工们心情舒畅,工作有劲。去年在市场竞争激烈的情况下,年产值仍跃过千万元大关,实现利税近120万元,提前两年完成了与上级签订的承包指标,8项经济指标经考核均居全省同行业前列。②

死亡线上挽回的生命

——记铁一局咸阳医院抢救负伤小学生的事迹



去年11月15日下午5时许,在咸阳市秦都区洋西乡东张村口,一辆载满黄土的小四轮拖拉机从五年级小学生魏从斌的身上碾过。“救人啊!”附近几位农民扑向倒在血泊中的孩子。

司机急刹住车,顿时吓呆了。孩子的父亲闻讯赶来,硬撑着将要瘫软的双腿,抱起孩子,拦住一辆车疾速驶向市内医院。但连闯了两家大医院,夜班急诊室的医生都惋惜地摇头:“已经没救了!”孩子的父亲还没绝望,他将儿子抱在怀里,又返身向亮着灯光的铁一局职工医院奔去。

“大……大夫,快救救我的孩子吧!”正值夜班的外科住院医师付新庆收下了这位奄奄一息的孩子,经检查迅速作出诊断:“肝脾已破,必须立即手术抢救!”

冬夜,手术在无影灯下紧张而有序地进行着。腹腔打开了。孩子的肝脾破裂、胰腺、肾严重损伤,失血量过半,达到了死亡的临界线。清瘀,腹腔回收血液;再输血,摘除烂脾;修补肝、肾,缝合伤口;整整5个小时。当孩子血压稳定下来,脉搏跳动恢复正常时,晨曦已透过了窗帘,时针指向凌晨五点……

孩子在医院度过了36个难忘的日日夜夜,逐渐康复,脸蛋出现了红润,体重达到28公斤。看到这个新的、强壮的生命,孩子的父亲,学校的师生,喜悦之情从心底迸发出来。他们精心制作了两面锦旗,写下了情深似海的感谢信,送给铁一局咸阳医院的白衣战士们。

西安市职工技协为陕北老区送技术

本报讯 最近,一直因技术问题无法解决而影响生产的陕北神木县水暖厂,在西安市职工技协5名高级技师的帮助下,一举解决了4项技术难题。



罚款见“笑” 王书贤

△铜川市党政工日前联合表彰思想政治工作优秀企业,铜川市公交公司等18个企业荣获奖牌。(薛娜)

△宝鸡啤酒厂在刚结束的首届中国轻工业博览会上,宝鸡牌啤酒、大唐牌医药酒精、二三级酒精分别荣获金、银、铜奖。(红旗 建设)

△西安铁路分局10名职工最近在陕西省第二次人民群众见义勇为与犯罪分子作斗争积极分子表彰大会受到表彰奖励。(龙金 国民)

△陕西机床厂在新年前夕,开展评选本厂1990年度“十大新闻”活动。(程光大)

△国棉五厂党委最近以厂报为阵地,在全厂职工中开展了“基层管理者素质”的大讨论,使全厂班组长们受到了一次生动而具体的教育。(据《西北五棉报》)

西安常压锅炉厂 陕西省先进企业、文明单位 荣获省、市优秀、优质产品奖 地址:西安市长安中路141号 电话:52009 53153 电挂:2290 邮政编码:710061

魔针——熊小伟指定重点生产厂家“四达” 优惠展销一个月,零售价下浮15%,批量购买者按厂价供应。 地址:文艺南路23号,西安四达电子有限公司(总后第一干休所内) 电话:54672 53458转四达 联系人:张平建

曾被职工称作“吴志赔厂”的吴志配件厂,如今成为远近闻名的国家二级企业,两年创利税1733万元。究其原因,原来与“厂长站大门”有关。

“厂长站大门”,此事并不新鲜。问题是同一形式下的内涵差异甚大。吴志配件厂厂长每天提前半小时站在厂门口迎接每位上班的职工,对按时上班者他微笑相迎,对迟到者并不批评处罚,而是派人调查解决其存在的实际问题。但另一些“厂长站大门”,则恐怕是以监督处罚为主。

你迟到一次两次没有批评你,还帮你解决了实际问题,难道你偏偏事要过三吗?反之,采取“人盯人”式的管理,甚至动辄施以处罚,其效果往往不佳,有些企业试图以“奖得眼红,罚得发抖”的办法调动工人的积极性,怎能有“笑出十分干劲,罚出百倍小心”的效果呢? 吴志配件厂的厂长说,你锁得住大门,锁不住人心,我要用自己的诚心去换职工的真心。这的确是经验之谈。但愿我们的企业管理者能从中悟出点道理来。②

▲上月21日,西安开往济南的270次列车从三门峡站开车不久,列车长王学孟在硬席车厢查票时发现了三个背着书包的约十二三岁的小女孩。经询问得知,孩子们的家都在西安建国路,是因为没有完成作业而离家出走的。为了减少中间环节和避免发生意外,车长决定将她们先随车带到济南。到济南后,又挂长途电话让车队转告家长返回日期。在列车运行往返2000公里的旅途上,列车员们精心照料三位出走女孩。五天后,列车长、车队书记亲自将孩子们送回她们的家中。(王燕莉)

▲宝鸡市回民食品厂工人李干文自1988年停薪留职后,一直跑运输。去年11月7日下午,他在甘肃广河县某制革服装厂承揽一批运输业务。在税务部门办理手续时,该李用“消字灵”涂改了行驶证号码,并连夜赶往宝鸡。当车行至人民街时,他让司机停车,叫押车人上夜市吃饭,李随即骗司机将货运到他的亲戚家全部卸下。随后,李多次将所骗赃物转移销赃,日前被当地公安机关抓获。(淮思岐) ②

精心照料 三少女出走安然返家 机关算尽 李干文诈骗终落法网